

## 中五級公民科學習團

我校於 4 月 26 日至 28 日參與由教育局主辦，並由和富社會企業有限公司承辦的「中五級公民與社會發展科內地考察」，讓同學通過實地考察，親身了解國情和國家的最新發展，增進他們對中華文化的認識和欣賞，提升國民身份認同感。

以下為老師及同學分享：

### **5A 鄭梓浩**

我認為海上絲綢之路博物館展現了陶瓷工藝的文化，如德化窯、磁州窯、景德鎮等陶瓷工藝精品。在南海一號內也找到一些拜祭用的文物，說明古人在出海前也會拜祭神仙，以保佑他們一切平安，這個景點讓我學習到很多與歷史相關的知識。

### **5B 楊施群**

參觀及見證了七烈士的英雄抗日史的開平碉樓、七烈士雕像及炮彈孔痕跡，讓我明白到我們這代擁有的一切並不是必然，也不是我們單靠自己可以建立。現時的和平是前人的汗水、鮮血及生命換來的。我們應向先人的無私奉獻精神致敬，也應珍惜現在擁有的一切，並拼盡我們的努力為社會及國家帶來貢獻，傳承先人團結及奉獻自己的美德。

## **5C 陳思行**

我由乘坐高鐵及動車開始，就看到很多難忘的風景。到達碉樓的時候，我看到紀念碑在碉樓附近，上面刻有很多歷史人物，讓我了解碉樓的建築風格與抗日故事，同時也佩服當時軍人面對日軍時的勇氣。他們在抗日期間經常被日軍攻擊，碉樓上留下了很多痕跡，外牆的痕跡讓後人知道軍人的不容易。當地還有一座紀念歷史人物的廟宇，讓更多人認識烈士們的英雄事跡。

## **5D 黃顯富**

這一次開平、陽江考察之旅，為我帶來很多深刻的學習經歷。例如第一次乘搭高鐵，發現了很多我不知道的事。原來乘搭高鐵像搭飛機一樣，會有嚴謹的檢查。我在廣州南轉車期間看到來來往往的乘客，體會到老師在課堂所說：「近年中國高鐵的急速發展為中國帶來很大的經濟效益，高鐵是中國的重要成就。」考察過程中，我們參觀了碉樓，看到中國人為國犧牲的精神，他們視死如歸的態度值得我們欣賞。另外，我發現國家利用很多新科技保育文物，例如 VR，讓人們更清楚知道文物及舊建築背後的歷史，了解更多國家的歷史文化。